ScHEDA N°A_05_09 Nome:

ESERCIZIO N°1
6 punti

Avendo a disposizione due diodi Zener ideali e resistenze a scelta, si progetti una rete in grado di
approssimare la radice cubica di un numero espresso da una tensione tra -2 Ve 2 V. Si vuole che la
rete abbia una caratteristica di trasferimento che, per valori in ingresso di +1 V e +2 V abbia lo
stesso valore e la stessa derivata (destrain -2 Ve 1 V, sinistrain ~1 V e 2 V) della curva ideale e
che la massima corrente assorbita dall’ingresso sia di 1 mA.

ESERCIZIO N°2

7 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente, determinare il valore di A;, del transistore pnp
e disegnare il circuito per piccoli segnali.
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare la risposta in frequenza e disegnare i relativi diagrammi asintotici di Bode del circuito
seguente. Definire una relazione che permetta di determinare il limite inferiore di banda del
circuito.
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Mostrare lo schema a blocchi di un amplificatore transconduttivo unidirezionale, reazionato con un
blocco fideale in modo da migliorarne le caratteristiche rendendole pit vicine a quelle ideali.
Determinare I’espressione della resistenza di ingresso del circuito individuato.

ESERCIZIO N°S
6 punti

D1 un amplificatore di corrente si conoscono i valori (# 0) di tutti i parametri 4. Determinare in
funzione di questi I’espressione dei parametri f; relativi allo stesso amplificatore modellato come
amplificatore di tensione.
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